
kobilic; vzlic temu je prebivalstvo v velikih 
skrbeh. Vsak dan jih naberejo okololOO kvin-
talov. Istotako se je mnogo kobilic pojavilo pri 
Tarantu in v bližini Galliopola 

X Franeois Coppee. Umrl je v Pa
rizu pesnik in član akademije Franeois 
Coppee. 

X Fijakerji štrajkajo v Inomostu, 
ker magistrat ne pusti zvišati fijakerskega 
tarifa. 

X Znameniti slapi pri Jajcu (v 
Bosni) so električno razsvetljeni. Eazsvetljava 
ja že zagotovljena. Eeflektor je postavljen v 
posebnem paviljonu nasproti slapom. Gibljivi 
reflektor divno razsvetljuje vse slape. Učinek 
je bajen. 

X Top se je razletel. Te dni se je v 
Bohumu, kjer so Kruppove tvornice, na ta
mošnjem vežbališču za streljanje razletel top, 
ki je dva delavca ubil, osem jih pa težko 
ranil. 

X Slovensko društvo „Lipa" v 
Zagrebu je imelo v četrtek v gostilnici Križ
manič sejo, na kateri si je osnovalo svoj 
pevski zbor. 

X Milijonar ubil očeta. V Novem 
Jorku je milijonar Jurij Detriva ustrelil svojega 
očeta z revolverjem, ker se je hotel oženiti z 
mlado deklico. Sin je potem usmrtil še sa
mega sebe. 

X Pisateljica postala — grofica. 
Iz Madrida javljajo, da je kralj Alfonz, po
delil španski pisateljici Emiliji Pardo Bazan 
nasledno grofovstvo. 

X Kitajski pekel. Gotova domnevanja 
o spodnjem svetu in o življenju po smrti se 
nahajajo v vseh verah in mitologijah, ki jih 
je izmislila fantazija kakega ljudstva. Toda le 
redkokdaj obstoja tako veliko soglasje med 
opisovanjem pekla v srednjem veku in kitaj
skimi nazori o spodnjem svetu. Ees čudno je, 
da se v kitajski umetnosti in slovstvu nahajajo 
skoraj enaki prizori in položaji, kakor jih pred
stavlja slavni italijanski pesnik Dante v svoji 
»Božanski komediji". Neki angleški list meni 
celo, da j° veliki pesnik nekako poznal to bu
distično naziranje pekla, kar da je vplivalo na 
njegov »Pekel". Seveda je taka zveza nekako 
neverjetna. Poseben, uprav kitajski element je 
zlasti prevladanje jurističnih posebnosti, ki na
pravlja iz kitajskega pekla veliko fantastično 
sodišče, v katerem se presojajo barbarične 
kazni in čudovite izkušnje. Skozi vrata s pre
tečim napisom, ki jih straži čuvaj z živalsko 
glavo, pridejo mrtvi v peklenski prostor. V ta 
prostor vstopijo v svoji pozemski obleki, obre
menjeni s svojimi grehi, ki jih očitno kažejo. 
Morilec n. pr. nosi v pokoro svojo lastuo glavo 
v roki. Mrtveci pridejo potem k bregu reke, 
ob kateri sedi stara žena, ki odjemlje novo
došleeem obleko ter jo obeša na drevo, ki se 
nahaja za njenim hrbtom. Grozno jo je gledati z 
njenimi očmi, ki so velika kakor goreča kolesa. 
Žena pokaže pogubljenim pota, na katerih 
imajo trpeti določeno jim kazen, toda ona jim 
obtežuje to trudapolno potovanje, ker jim pri
pravlja razne ovire, vodi jih po krivih potih 
ter tako brezkončno podaljšuje njihove muke. 
Vroč in mrzel pekel sta eden nad drugim, 
ki pričneta 11,900 milj pod zemeljskim po
vršjem ter se raztezata 40.000 milj notri v 
sredino zemlje. Vsak pekel ima štiri vrata in 
štiri predpekle. Največja tema vlada v teh 
groznih razsežnih puščavah, ki jo dele samo 
goreči zidovi, ki se raztezajo ob vsakem peklu. 
In v vsakem teh oddelkov se kaznujejo gotovi 
grehi z določenimi kaznimi, po sistemu, ki je 
še bolj kompliciran in obsežen, kakor škola
stične distinkcije, v katere je razdeljen v po
samične peklenske kroge in oddelke Dantejev 
pekel. Nad vse mere iznajdljiva je kitajska 
fantazija v slikanju najraznovrstnejih kazni in 
muk. Telesa mnogih grešnikov neprestano raz
mesarjajo tigri, toda njihova telesa se vedno 
zopet zraščajo ter so vnovič izpostavljena divjim 
živalim. Druga telesa prebadajo neprestano 
ostre pušiee, drugi se zopet neprestano pečejo 
v rdečih razbeljenih kotlih. Ves pekel je raz
deljen v deset kraljestev, v vsakem teh se ka
znuje po en glavni greh. V enem teh kraljestev 
se trpinčijo n. pr. vsi državljani, ki niso vršili 
svojih dolžnosti nasproti državi, slabi davko
plačevalci, goljufi, kvaritelji živil. V drugem 
kraljestvu so taki, ki so se pregrešili proti 
pieteti in spoštovanju, tako važnim dolžnostim 
na Kitajskem. Tukaj vlečejo grešnike skozi 
velike mlake krvi, oziroma jih potapljajo v 
gnojnice; druge zopet tarejo v možnarjih v 
prah, zopet druge obešajo na železne kljuke. 
En oddelek te ogromne kaznilnice je namenjen 
onim, ki so opravljali službo božjo, ne da bi 
se bili prej umili, ki so čitali prepovedane 
knjige, oziroma zaničevali svete knjige, ki so 
nepotrebno uporabljali riž, ta božji dar, sploh 
tukaj so taki, ki so se pregrešili proti zapovedim 
bogočastja. Taki zločinci se stiskajo med dve 
gredi in se potem v sredi prepilijo. Zdravniki 
ki so prirejali zdravila iz človeških kosti, se 
počasi pečejo v olju. Oskrunjevalce grobov po
mečejo v ognjenike. Sodeč po velikem številu 
grehov, ki se kaznujejo s težkimi kaznimi, 
težko uide kak Kitajec temu peklu. Kaznovani 
bodo že tisti, ki so kakirat mrmrali zaradi 
slabega vremena, ženske, ki so stavile sušit 
perilo na streho, oziroma bolj skrbe za svoje 
perilo nego li za duhove svojih umrlih in njihov 
blagor. K sreči je pa sredstev dovolj, da se 
človek že na tem svetu odkupi od teh groznih 
muk do smrti, oziroma, da jih olajša. Spravo 
za neko vrsto grehov n. pr. se zadobi že s 

tem, da se odkupi ujete ptiče ter jih potem 
spusti na svobodo. Druge pregreške se popravi 
s tem, da se ubogim daruje krste, da si za
morejo prirediti pošten pogreb. Kdor torej po 
storjenih grehih takoj stori primerno pokoro 
ta je gotov, da ubeži groznim mukam in trplje
nju groznega kitajskega pekla. — Glede tega 
smo mi malo na boljšem. 

X Cesarjev spomenik v Ljubljani. 
Cesarjev spomenik, ki ga izdeluje akademični 
kipar Svitoslav Peruzzi, bo v par mesecih 
gotov, in se baje odkrije na cesarjev god, 
dne 4. oktobra. Stal bo v parku na Sodnij
skem trgu. 

X Od 435 nabornikov v Ameriki 
334. V Metliko na Kranjskem je k letošnjemu 
naboru izmed 101 došlih mladeničev bilo le 
23 potrjenih v vojake. Pozvanih je bilo 435, 
v Ameriki jih je torej 334. 

X Jubilej tobaka. Letos bo 350 let, 
kar je prinesel Španec Consalvo Fernandez 
prvi tobak iz Amerike. Spočetka se je upo
raba tobaka slabo širila, dandanes pa žalibog 
puši že mnogo šolskih otrok. 

X Velik požar je razsajal v Čikagu. 
Zgorela je ogromna skupina hiš. Pogreša se 
80 oseb. 

X Na otoku Lopudu pri Dubrovniku 
je bil nastal velik požar v gozdu, ki je na
pravil mnogo škode. Gasili so pridno vojaki. 

X 18.782 samoumorov je bilo pre
teklo leto v Združenih državah v Ameriki, 
torej skoro 30 vsak dan. 

X Otrpnenje tilnika. Iz Spljeta poro
čajo, da se je v Biočicih blizu Drniša pojavila 
bolezen otrpnenja tilnika. Nad deset oseb je 
zbolelo na smrt. Med prebivalstvom vlada ve
lika panika, ki še narašča, ker niso oblastnije 
ničesar storile, da se prepieči razširjenje te 
bolezni. 

X Nesreča na vojaških vajah. Iz 
Solnograda javljajo: Brigadir Herman Kolardt 
je pred dnevi odredil vojaške |vaje. Žev ob 6. 
uri zjutraj je bila neznosna vročina. Čete so 
neprestano marširale in prehodile pot 50 kilo
metrov. Med pešci je bilo razen aktivnih vo
jakov še 750 reservistov. Ob 3. uri popoldne 
so se vojaki ustavili ter so pričele vojaške 
vaje, ki so trajale do 8. ure zvečer. Ob 9. uri 
se je moštvo vrnilo v vojašnice. Vojaki so bili 
grozno utrujeni. Obolelo je 300 reservistov in 
200 aktivnih vojakov. Šest jih je zadela soln
čarica in so jih morali odnesti v bolniščnico. 
Častniki so pod pretnjo stroge kazni nadalje
vali marš. Stvar pride pred državno zbornico. 

X Kobilice v Italiji. V Pokrajini 
Pulja v južni Italiji se je pojavila ogromna 
množina kobilic, ki so pokrile velik del zem
ljišč. Doslej so nabrali že okolo 1000 kvintalov 

Raznoterosti. 


